

崇阳天城镇洪下村:

公益岗位多了 村庄更美了

编者按:

美丽乡村,承载着农民的美好梦想;美丽乡村,是小康社会在农村的具象化表达。连日来,本报记者深入我市乡村,发掘乡村振兴建设中的环境美、风尚美、人文美、秩序美、创业美。

今起,本报《走向我们的小康生活》专栏推出《探访美丽乡村》系列报道,展现我市干部群众共建美好家园、共享幸福生活的生动实践,汇聚起坚定信心克难关、同心同德奔小康的强大力量。敬请关注。

本报讯 记者马丽娅报道:“这两年,忙着跟垃圾较劲了!”9月20日清晨,崇阳县天城镇洪下村6组,70岁的徐进阶老人拿着火钳和蛇皮袋,夹捡路边的垃圾。

洪下村是崇阳县的北大门,与赤壁接壤,214省道在全村横穿12公里。前几年,为了保障部分缺乏劳动技能或丧失部分劳动力的弱势群体充分就业,村里设立了多个公益岗位。

徐进阶曾是村里的贫困户,因平日勤劳苦干,两年前被选为村组保洁员,负责6组门前马路的清洁工作,每年可领取4000元工资。

尽管这份工作收入不高,但徐进阶格外上心。他告诉记者,他负责的路线全长2公里多,车流量大,垃圾较多,每天至少要“巡逻”两个来回,而且面对一闪而过的车辆,精神时刻都得绷紧。

自打徐进阶从事了这份工作后,他的老伴、儿子们也开始向马路垃圾“宣战”,走在路上看到垃圾都会顺手捡起。在他们全家人的精心呵护下,这段2公里长的马路,再也看不见垃圾。

除了像徐进阶这样的村组保洁员外,该村还有专门的河库管理员。

7组42岁的黄红英就是其中之一。

“我村地处陆水水库区,一到下雨天,大量垃圾从上游漂来,河面一片狼藉。”黄红英说,两年前被选为河库管理员后,她每天都会划船下河打捞垃圾,有时全家人都来帮忙。

“公益性岗位成了我们村环境治理的主力军,他们从岸上岸下同步管控,确保村湾整洁,河道清畅。”该村党支部书记吴小军介绍。

今年,洪下村公益性岗位从去年21个增加到38个。为充分发挥公益性岗位的社会效能,该村还加大了对公益性岗位的监督和管控力度,结合各个岗位的工作实际,制定了相应考核方案。对在岗位上兢兢业业、任劳任怨、表现突出的人员,进行表彰奖励。

对不上岗工作或蒙混过关的,不再续签劳动合同。

“洪下村因自然风景美而被誉为十里画廊,近年来,我们坚持在保护中适度开发,打造精品旅游村。”吴小军告诉记者,近年来,该村拆除乱搭乱建的破房、旧房、矮房、瓦房115处。拆除顶上顶下乱搭乱建钢架棚和木棚210处,486多户民房完成高规格、高标准的升级改造,成为古朴神奇的鄂南风情“豪宅”。当前,该村正在将村里的自然、人文、红色资源进行景观打造。

“十里画廊”洪下,已成为咸宁的一道靓丽的风景线,一条“美丽乡村+文化+旅游”的融合发展之路在这里形成。

走向我们的小康生活·探访美丽乡村



青山环抱 茶园美

9月2日,咸安区大幕乡西山下村茶园,茶树纵横有序生长。

该村利用独特的气候条件和生态优势,先后流转农户土地1000余亩,建设标准化示范茶园,带动全村30多户开启了土地出租收租金、入园采茶挣薪金的模式。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄

现场教学添活力

咸宁日报全媒体记者 王莉敏 通讯员 王远远

9月20日,咸安区高桥镇白水畈,萝卜公社迎来了一批特殊的客人——市委党校2020年秋季主体班学员。他们前来参加现场教学,通过专题讲座、现场教学、研讨交流等活动,感受我市乡村振兴的脉搏。

在简短的授牌仪式中,湖北鄂旅投咸宁投资有限公司董事长王忠从市委党校常务副校长匡焯手中接过“市委党校系统现场教学点”的牌匾。至此,我

市党校系统第8个现场教学点正式诞生。

现场教学中,市委党校青年教师阮成君以“中国乡村振兴之路”为题,围绕实施乡村振兴战略的历史背景、重大意义及具体的实施路径进行专题讲解。

随后,全体学员现场参观萝卜科普馆、萝卜博物馆、萝卜主题酒店及民宿、儿童乐园等,感受全省首个获批试点——白水畈田园综合体的发展态势。

据介绍,近年来,市委党校深化教学改革,广泛发掘咸宁红色资源、生态资源等优势资源,深入提炼优势资源的思想深度,认真构建现场教学精品路线,积极开展现场教学课程,努力培养现场教学骨干队伍,推动现场教学基地的建设,既有效提升了全市党校系统的教学质量,也为提升干部教育培训的质效奠定了坚实基础。

目前,除了白水畈田园综合体,我

市党校系统还有钱氏英烈纪念馆、通山县烈士陵园、崇阳县陈寿昌烈士纪念馆、通城县元帅广场、赤壁中国青砖茶博物馆、咸安区北伐战争汀泗桥战役遗址、嘉鱼县全国新农村建设示范点官桥八组等7个现场教学点。

“现场教学通过实践教学、劳逸结合,用开放和灵活的现场教学方式,打破传统课堂教学对空间的禁锢,让教学更有针对性和直观性。”市委党校2020年秋季主体班市直科班学员程双吉说,现场教学在此次高强度、高密度的党校主体班学习显得尤为必要,非常有利于学员对于理论知识的理解和掌握。

嘉鱼着力构建“放心粮油”经营体系

让老百姓吃得放心吃得满意

本报讯 记者谭昌强、通讯员皮道琦报道:“目前,我县建成了1家放心粮油配送中心,11家放心粮油连锁店。”9月15日,2020年“农产品质量安全咸宁行”活动在嘉鱼县启动,该县发改局粮食管理股干部丁盛辉向记者介绍嘉鱼通过建设放心粮油店,打通放心粮油消费的“最后一公里”,让优质粮油直达市民餐桌的有效途径。

上午9时,位于鱼岳镇烟墩路的一家粮油店内,老板娘徐琳华正在热情接待顾客。身后,各种大米、食用油应有

尽有,摆放得整整齐齐。

“自从被授予了‘放心粮油连锁店’后,由粮食局统一建设标准,店面比原来整齐好看,面粉、食用油等销量有很大提高。”徐琳华高兴地说。

“就是冲着放心粮油的牌子来的。”正在选购面条的陈女士表示,虽说现在市面上粮油店很多,但在“放心粮油店”里买,自己更放心。

鱼岳镇沙阳大道“放心粮油连锁店”正好新到一批粮油。店长李德坤抱起油桶查商标、查票据、查日期,确认没

有问题之后才开始卸货。

该店2014年建成“放心粮油连锁店”,所有在售的粮油食品必须有QS认证,并且在购进粮油食品时,要向供货者索取有关票证,存档备查,以确保粮油食品来源渠道合法。

嘉鱼县泰丰放心粮油配送中心经理张玉梅告诉记者,该中心的商品由荆楚粮油直接配送,再由配送中心向放心粮油店供货。

“80%的商品,是荆楚粮油的产品,由通过省认证的300多家放心企业供

货。这就从源头上保证了粮油的质量和产量。”张玉梅说,因为构建了完善的“荆楚粮油一配送中心一放心粮油店”的三级销售网络,流通环节减少,费用也更低,为经营者和顾客带来了直接的实惠。

丁盛辉表示,嘉鱼将继续着力构建统一的“放心粮油”经营体系,做到粮油产品“来源可溯、流向可追、质量可控、责任可查”。

“一句话,确保老百姓吃得放心,吃得满意。”丁盛辉说。

倡议书转发到赤壁义工志愿服务队、赤壁爱心妈妈服务队、赤壁义工联盟等多个志愿服务群及赤壁热线等网络媒介,得到了社会爱心人士广泛参与,助力刘新平将滞销的猕猴桃销售出去。

“志愿者们真给力,真的谢谢他们,几个小时的时间,我的猕猴桃已销售一空。”刘新平说:“尽管我家猕猴桃价格比较低,但若销售不出去,一年的心血就白费了。”

赤壁志愿者义工联盟会长来碧海介绍,赤壁注册志愿者超过4万名,志愿者助力困难群众现象,在赤壁已出现多次。

社科普及有了好去处

我市2家教育基地授牌

本报讯 记者黄柱报道:9月21日,省社科联党组书记、常务副主席喻立平在我市文化中心宣布,湖北省第九届社科普及及宣传周启动仪式暨咸宁市社科普及活动正式启动。省社科联党组成员、副主席陈昉,市委常委、宣传部部长闫英姿、市社科联名誉主席、湖北科技学院党委书记田辉玉等出席活动。

喻立平指出,“社会科学普及宣传周”是由省社科联打造的大型公益性社科普及平台,是湖北省重要的文化品牌。本届科普周活动选择在咸宁启动,是对作出贡献的咸宁社科工作者的充分肯定,要在以后的社科普及工作中,继续强化社科普及基础设施建设和社科普及品牌的打造。

闫英姿在致辞中说,全省社会科学普及宣传周活动在我市启动,是对我们极大的激励和鞭策。希望全市宣传战线借这次全省科普周活动的东风,乘风破浪,顺势而为,为推动咸宁高质量发展作出新的更大贡献。

仪式上,市社科联为咸宁市文化活动中心授予“咸宁市社科普及教育基地”匾牌;省社科联为咸宁职业技术学院授予“湖北省社科普及教育基地”匾牌。

据悉,本届宣传周期间将开展弘扬“抗疫精神”主题文艺演出、社科普及咨询服务、社科理论知识宣传展览、基层治理培训、社科普及进社区、咸宁地方特色文化展、社科专场进校园等活动。

我市举办系列宣传活动

引导青少年守护网络安全

本报讯 记者朱哲、通讯员彭洪报道:9月19日,团市委联合市委网信办、湖北科技学院团委、咸宁职业技术学院团委,举办网络安全青少年日活动,引导广大青少年关注网络安全,防范网络风险,争当网络空间的“清朗侠”和守护者。

在湖科、职院的图书馆、教学楼、宿舍楼等公共场所,防漏洞攻击、防钓鱼邮件等图文并茂、通俗易懂的网络安全宣传海报吸引学校师生们纷纷驻足观看,了解如何做好网络个人

信息防护。湖科、职院团委还利用主题团日、班会等,组织在校学生观看网络安全宣传片,了解防木马、病毒等网络安全知识,并邀请相关专业老师为大家讲授网络安全知识课程,引导大家依法文明上网。

宣传周期间,团市委还运用微信、微博等新媒体平台,以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,开展网络安全宣传活动,累计线上线下参与人数达10000余人。

咸宁4家旅行社外出闯市场

与河北旅游“对上眼了”

本报讯 记者见博报道:9月18日,我市组织湖北新概念国际旅行社、咸宁市鸿雁旅行社、湖北嫦娥国际旅行社、湖北万通缘国际旅游发展有限公司4家旅游业龙头企业代表,赴河北省石家庄市正定县举行华北户外联盟旅行渠道大会暨咸宁旅行社对接会,开拓华北客源市场。

活动吸引了华北户外联盟蜂群旅行社各地分支、河北省各地连锁旅行社、各地旅游协会、自驾E族、越野E族各分会、华北自驾联盟各地分会及咸宁旅

游代表等70余名代表参会。

会上,市文旅局介绍了咸宁的旅游资源和“与爱同行 惠游湖北 乐享咸宁”活动优惠政策。咸宁市文化旅游宣传片在现场引发河北旅游代表热议,纷纷表示会后即组织亲友到咸宁游玩。

我市4家旅行社代表与华北户外联盟蜂群旅行社现场签订合作协议,双方将共同组织和指导旅游企业开展广泛合作,积极推动两地旅游资源开发,实现优势互补、信息共享、客源互推。

通城发现一中型萤石矿

系我市首次探明

本报讯 记者张欢、通讯员尹近、谢慕武报道:9月11日,通城县鸡笼山矿区萤石矿普查项目,顺利通过省地质调查基金管理中心专家组野外验收,获评优秀等级。该矿区预估萤石矿储量52万吨,达中型规模,是我市首次探明的萤石矿区。

该矿区的发现,是我市又一重大找矿突破。据了解,截至2019年底,湖北省内仅有11处萤石矿,其中大型1处,中型1处,小型9处。

萤石,主要成分氟化钙(CaF₂),是中国战略性稀缺矿产,广泛应用于新能源、新材料等战略性新兴产业及国防、军事、核工业、化工、冶金、建材等领域。

省地质四大队专业技术人员解释,因为能形成磷光效应,萤石在夜晚能够发光,自古以来是一种极为珍贵的矿石,被称为“夜明珠”。由于颜色鲜艳丰富,晶体光滑无瑕,萤石还具有极高的观赏价值,可用作加工精美的珠宝首饰。



9月18日下午,嘉鱼经济开发区,武汉汉麻生物科技有限公司向该企业9名金榜题名的职工子女发放助学金。自2015年以来,该公司先后资助职工子女35名,累计发放助学金5万余元。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 通讯员 李军 摄

湖北咸宁农商银行 责任银行 合规银行 智慧银行 服务热线: 96568